

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце
Адрес редакции:
с Урень, Горьк. области,
Дом советов

КОМСОМОЛ—АКТИВНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

—ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций,—говорится в Уставе ВКП(б).

XVIII съезд ВКП(б) предоставил комсомольским организациям право широкой инициативы в обсуждении и постановке всех вопросов хозяйственно-политической деятельности перед соответствующими партийными организациями. XVIII партийная конференция наметила четкую и ясную программу действий для каждой комсомольской организации.

Честное и добросовестное отношение к работе, повышение производительности труда, борьба с расточительством, с грязью и некультурностью—вот что требует партия от комсомольцев.

После XVIII партийной конференции некоторые комсомольские организации района стали больше вникать в деятельность предприятий, колхозов, учреждений. Больше-арьевская первичная организация ВЛКСМ создала специальную бригаду, которая контролирует расходование кормов в колхозе. Комсомольцы Горевской средней школы устроили субботник по заготовке дров, тем самым сэкономили более 1000 рублей. Стопроцентной успеваемости добились комсомольцы Карпунихинской НСШ.

Но такие примеры единичны. Большинство комсомольских организаций еще не взялись за работу по-новому, не претворяют в жизнь решения XVIII партконференции. Комсомольцы горевской колхозной организации (секретарь тов. Ефедов) и бережливости в колхозе, решили вынести его на обсуждение общего собрания колхозников. А больше ничего не сделали.

В школе механизации (секретарь тов. Ершов) много разговаривают о чистоте, культуре Правды в порядок, но чисто ту не поддерживают. Школа опять загрязнена. То же самое можно сказать о комсомольской организации Уренской средней школы.

Неудовлетворительно обстоит дело с ростом комсомольских рядов. За первые три месяца этого года в комсомол принято всего 54 человека. Нередко к приему подходят формально. Вот примеры. Карпунихинская организация приняла в члены ВЛКСМ ученика Голубева, который отказался получить комсомольский билет. В комсомольской организации Уренской НСШ нарушают Устав ВЛКСМ, принимая в комсомол юношей моложе 15 лет.

Плохо еще комсомольцы борются за укрепление трудовой дисциплины, а подчас сами являются нарушителями. За нарушение Указа от 26 июня бюро райкома исключило 15 человек.

Райком комсомола принимает немало хороших решений, но выполнение их не контролирует. В сезон лесозаготовки комсомольский актив предложил обходской и уставской комсомольским организациям создать в лесу комсомольские бригады. Но решение активно не выполнено.

Ничего не сделано по выполнению решения комсомольского актива о подготовке специалистов массовых колхозных профессий (кузнецов, шорников и т. д.).

Ленинско-сталинский комсомол—надежный помощник и резерв большевистской партии. Сейчас, когда трудящиеся прилагают все усилия к выполнению решений XVIII партконференции, комсомольцы должны на деле оправдать это доверие. Колхозы начали весенние полевые работы. Долг каждой колхозной комсомольской организации добиться проведения сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

О. Шумилова.

Секретарь райкома комсомола.

Об использовании рядовых сеялок на весеннем севе

Решение исполкома Уренского райсовета депутатов трудящихся от 29 апреля 1941 г.

1. Представленный план рядового сева на площади 13,150 га и план переброски сеялок из колхозов с излишним насыщением в колхозы, необеспеченные сеялками,—утвердить.

2. Обязать райзо и МТС оказывать колхозам через сельскохозяйственных специалистов помощь в налаживании работ сеялок и осуществлять контроль за максимальным использованием и качеством их работы.

3. Предложить сельсоветам в целях наиболее полного использования сеялок произвести расстановку их между колхозами внутри сельсоветов.

4. В колхозах, обеспеченных сеялками, запретить производить посев вручную.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся

В. ГОВОРОВ.

Секретарь исполкома райсовета

К. СПОРОВ.



А. А. Степанов—инженер-землеустроитель третьего разряда, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года.

Строят водоем

Колхозники Мало-Кирилловской сельхозартели «Советская деревня» решили построить хороший водоем. 7 мая на строительство вышли 30 человек. 6 лошадей подвозят лес и другие строительные материалы.

Колхозники обязались построить водоем в два дня. Глубина его будет свыше 3 метров.

В. Тимофеев.

ХОРОШИЙ ПРИПЛОД

Овиеводческая ферма Копылихинского колхоза «Победа» в этом году дала хороший приплод. От 19 овцематок народилось 41 ягненок.

А. Кержаков.

Смелее разворачивать подкормку и боронование озимых и весенний сев!

Вспахано 10 га

В Горевском колхозе им. М. Горького с 5 мая ведут весновспашку. Работает 17 лошадей. За два дня вспахано свыше 10 гектаров. Заложено для яровизации 24 ц. овса. Рыбковский колхоз имени Фрунзе 6 мая вспахал 2,2 га.

Приступили к выборочной пахоте колхозы Панфиловский «Первые всходы», Опушкинский «Оживление», Краснопольский и Мало-Горевский им. Ворошилова.

И. Машков.

Секретарь Горевского сельсовета.

Показательная яровизация

Вчера в Мало-Кирилловском колхозе «Советская деревня» под руководством агронома тов. Абрамова заложена показательная яровизация картофеля и овса. При закладке присутствовали агротехники и завхозы колхозов сельсовета.

В. Тимофеев.

Председатель Ворошиловского сельсовета.

У Б А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об освобождении товарища Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

В виду неоднократного заявления товарища Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

У Б А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О назначении товарища И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

У Б А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О назначении товарища В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

Организовано

Полевые работы в Максимовском сельсовете идут организовано. С 6 апреля ведут пахоту колхозы Больше-Тарбеевский «Красный трудовик», Вагнецкий «Трудовик», Бобылевский «Ударник», Мало-Арьевский «Красный луч» и Свищевский «Путь к социализму». На 5 мая по сельсовету было подсеяно клевера 250 гек-

таров, а сейчас — уже более 300 га. Во всех колхозах готовятся сеялки.

Колхозники Мало-Арьевского колхоза, под руководством агротехника тов. Смирнова, яровизируют овес и картофель, в Свищеве — 20 ц овса и 8 ц картофеля, в Максимовке — 6 ц овса.

А. Кучкин.

Яровизируют овес и пшеницу

6 апреля Темтовский колхоз «Ответ вредителям» приступил к пахоте. На другой день начал пахать Кочешковский колхоз имени Ленина.

В Темте заложено для яровизации 8 ц пшеницы и 32 ц

овса. Подкормлено озимых на площади 17 га.

Колхозы Темтовского сельсовета подсеяли клевера 183 гектара.

И. Яеников.
Секретарь Темтовского сельсовета.

Дело за сбуей

У конного двора собралась группа колхозников. Среди них бригадир.

—О чем беседуете?—спросил я, подойдя к колхозникам.

—Собираемся взять на ток молотилку и вытереть клевер. А то ведь он еще в снопах. Завтра думаем выехать на пахоту,—ответил бригадир.

Готов ли колхоз к севу? Не

совсем. Правда все 28 лошадей выглядят бодро. Перед севом они хорошо отдохнули. Но правление почему-то не уделило внимания подгонке сбуей. Хомуты и седелки развалились. Правление не вспомнило о том, как в прошлом году из-за этого лошадей вывели из строя.

Д. Тихомиров.

Буренинский колхоз.

агрономическая страница

ЗА ПРАВИЛЬНУЮ ОБРАБОТКУ ЗЯБИ И ЧЕРНОГО ПАРА ВЕСНОМ

В основном зяблевая вспашка создает наилучшие условия для роста и развития сельскохозяйственных культур, накопления влаги и питательных веществ в почве, очищения поля от сорняков. Зябь и черный пар с осени не боронуются, а идут под снег в пластах, имея гребнистую поверхность.

Под действием осенних осадков и снегового покрова за зиму почва уплотняется и после того, как стает снег, начинает усиленно испарять влагу. В то же время в силу уплотненности доступ воздуха в почву прекращается, деятельность почвенных бактерий снижается.

Чтобы прекратить испарение влаги из почвы весной и дать доступ воздуха, а через это усилить деятельность почвенных бактерий, зяблевая вспаш-

ка и черный пар рано весной, как только почва перестанет мазаться, должны быть подвергнуты боронованию железными боронами в 2—3 следа. Боронование должно быть проведено поперек гребней и не более как в 2—3 дня. Сразу же за сходом снега за полем установить наблюдение и начинать выборочное боронование. Все выбороненные остатки жнивья, корней и сорняков собирать в кучи и сжигать.

Дальнейшая обработка—культивация на глубину 8—10 см. лапчатыми, пружинными культиваторами или «лучильными» плугами без отвалов. Весной перепахивать зябь только на участках, плохо обработанных с осени и сильно заплывших. Прокультивированную и перепаханную зябь немедленно забороновать в 1—2 следа, а при

тракторных работах—одновременно. Участки, вышедшие из под многолетних трав или из под залежей и вспаханного осенью без предплужников, весной возможно раньше дискуются также поперек пластов и боронуются. Участки, засоренные пыреем, обрабатывать не дисковым, а лапчатым культиватором. Минеральные удобрения, если они не внесены под зябь, вносить (кроме азотистых) ранней весной по черепку, а азотистые непосредственно перед посевом. Черный пар, заборонованный весной до внесения навоза, содержать в чистом и рыхлом состоянии, так же, как и после заправки навоза.

А. Кучкин.

Агроном МТС.

Семенным участкам — особое внимание

Высокий урожай в значительной степени зависит от качества семян. Поэтому их необходимо готовить заблаговременно, с отвода семенных участков

Каждый колхоз должен выделить семеноводческую бригаду, закрепить за ней лучшие участки земли, в соответствии с севооборотом выделить семенные участки всех культур. Семенные участки выделять и закреплять за бригадой, а по культурам—за звеньями, и оформить решением правления и общего собрания колхозников.

Семеноводческий участок выделить обязательно в одном месте, остолбить и оформить надлежащим актом. Под участки закрепляется: озимой ржи и озимой пшеницы до 12 проц. от общего посева, овса и ячменя—до 13 проц., яровой пшеницы, гороха, гречихи—до 15 проц. Площадь под семенники льна, картофеля, клевера отводится в размерах, утвержденных планом.

Семенным участкам дать повышенную агротехнику, сделать их высокоурожайными. В соответствии с дополнительными работами установить несколько больший лимит трудодней.

В 1942 году в каждом колхозе все посеянные должны быть только сортовые. Уже ныне семенные участки засеять сортовыми семенами. Сортовые семена не смешивать с несортными или других сортов. В ряде колхозов сеяли овес «Лоховский» и «Победа». По небрежности они смешаны и поэтому из сортовых выбракованы. Не следует также сеять два сорта одной культуры. При сортовых посевах сохранять пространственную изоляцию. Не сеять на том месте, где в прошлом году была посеяна та же культура, но другого сорта или несортная. Особенно это относится к посевам льна и тем колхозам, которые заменили семена льна сорта «0120» на сорт «Стахановец». Не реже

одного раза в четыре года будет производиться сортообнов-

ление и на семенные участки через «Госсортфонд» каждому колхозу в порядке сортообмена будут отпускаться лучшие сортовые семена, выращиваемые Уренским колхозом «Трактор».

Семена считаются сортовыми только в том случае, если на них есть сортовой документ. При получении сортовых семян в «Госсортфонде» и в другом колхозе следует получать и сортовой документ. Перед уборкой все сортовые посеяны проверяются на сортовую чистоту. В результате анализа колхозу выдается сортовой документ— акт апробации, или же посев выбраковывается из числа сортовых.

Семенные участки должны убираться отдельно и своевременно. Зерно с них засыпается только на семена. Во избежание засорения молотить и сортировать в первую очередь сортовое зерно, притом перед работой машины тщательно очистить.

За засыпку семенных фондов отвечают бригадиры и звеньевые семеноводческой бригады. Перед этим семена должны быть отсортированы и качество их проверено райсемаблаторией. Оценять работу семеноводческой бригады не только по полученному урожаю, но и по качеству семян.

В ряде колхозов семенное зерно хранится в месте с фуражным, мукой, сортовое—с рядовым с несортным, амбары захлаплены, в них много грязи. В отдельных колхозах семена заражены клещем, имеют повышенную влажность. В результате имелись случаи снижения всхожести.

Для семян теперь же выделить отдельные зернохранилища, летом их тщательно очистить, продезинфицировать. Засыпать семена только с соблюдением всех правил по указанию бригадира семеноводческой бригады.

И. Алексеев.

Главный агроном райзо.

Хорошие всходы озимой пшеницы в колхозе имени 3-й пятилетки (Октябрьский аулсовет, Чарджууская область, Туркменская ССР).



Агротехник Хомра Джумаев (слева) и старший агроном Октябрьской МТС Н. Г. Филимонович осматривают всходы.

(Фото-Клише ТАСС).

Сев проведем образцово

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства мы обсудили на общем собрании, а затем в бригадах, звеньях и на фермах. Колхозники взяли обязательство получить урожай зерновых не менее 20 центнеров с гектара, бобовых—12 ц., льноволокна и льносемена—5 ц. Для получения высокого урожая зимой мы немало потрудились. Завезли 10,5 тонн минеральных удобрений (план 5), вывезли на поля и закоптировали 800 возов навоза, собрали 16 ц. золы, 9 ц. куриного по-

Яровизация семян

Яровизация является методом подготовки семян. При искусственной обстановке семена проходят одну из стадий развития. Этим обеспечивается ускорение плодоношения и повышения урожайности.

Яровизировать семена надо в сараях, амбарах, нежилых домах, где можно устроить сквозняки, чтобы при надобности снизить температуру семян или подсушить их после яровизации. Деревянный пол должен быть без щелей, а земляной—хорошо утрамбован и чисто выметен. На 1 центнер семян требуется площадь в 2 квадратных метра.

Для яровизации нужны: термометры, чистая и крепкая кадка для воды, лейка с ситечком,

ведра, деревянные лопаты и грабли, весы, веялка, брезент или полог.

Семена для яровизации брать тщательно отсортированные, без сорняков, мертвого сора и битых зерен. Яровую пшеницу перед яровизацией протравить от мокрой головки сухим способом препаратом АБ из расчета 200 кг. на центнер семян.

Яровую пшеницу и ячмень, подвергнутые термическому протравливанию, яровизировать не нужно.

Перед яровизацией семена взвесить и высыпать на пол слоем до 30 сантиметров. Ворох больше двух тонн делать не следует.

Яровизацию семян проводить при строгом соблюдении следующих требований:

	Яровая пшеница	Овес и ячмень
Для замачивания семян при 13 проц. влажности требуется воды	31 кг.	35 кг.
Температура, при которой семена проходят яровизацию	10—12 гр.	2—5 град.
Продолжительность яровизации в днях	5—7	10—14
За сколько дней до начала боронования зяби начинать яровизацию	1—3	3—5

Если семена имеют влажность выше или ниже 13 проц., то на каждый процент излишней или недостающей до этого влажности на центнер семян прибавлять или убавлять по одному килограмму воды.

Намачивать семена в три приема и равными долями. Первую замочку делать лучше во второй половине дня, вторую—утром следующего дня, а через шесть часов—третью замочку.

Техника замачивания такая: один рабочий поливает из лейки ворох с краю, а другой лопатой отгребает смоченные семена. Спустя два—три часа ворох перелопачивается.

При повторном намачивании овса и ячменя производится протравливание формалином из расчета 1 часть формалина на 300 частей воды. После этого семена в течение двух часов томатся в куче, покрытой пологом или брезентом.

После последней замочки в ворох вставляется термометр и семена выдерживаются при указанной выше температуре.

Если же температура семян снизится, ворох сгрести более толстым слоем, если повысится—разгрести, перелопачивать и устраивать сквозняки.

Через сутки или двое часть семян наклонится—у яровой пшеницы 3—5 проц., у овса же и ячменя доводить до этого не следует.

Если яровизация семян закончена, а сеять по условиям погоды нельзя, семена нужно просушить. Для этого разгresti тонким слоем или пропустить через веялку. Если же наступило время сева, а яровизация еще не закончена,—сеять не дожидаясь конца яровизации.

После яровизации семена становятся крупнее и тяжелее, поэтому сеялку нужно установить специально на яровизированные семена. Норма должна быть такая же, если бы семена сеялись не яровизированные. Таки-ми семенами лучше сеять перекрестным способом.

А. Кучкин.

Агроном МТС.

мета. Сейчас подкармливаем озимые.

Все работы сельскохозяйственного года будем проводить только по звенно. Организованы 2 бригады, в них 4 звена. За каждым звеном закреплено не более 5 культур. За ними также закреплена тягловая сила и весь сельскохозяйственный инвентарь. Составлены рабочие и производственные планы, утверждены нормы выработки. Семена имеют ся полностью, проверены на всхожесть и очищены.

На фермах значительно повысилась продуктивность скота. Правление колхоза установило плановое задание по надоям молока—1.600 литров в среднем для каждой коровы. Это зада-

ние работники ферм перевыполняют. Например, доярка Г. П. Смирнова от «Волги» добилась удоя 15—17 литров ежедневно. С мая правление будет выдавать молоко авансом колхозникам, ухаживающим за скотом.

Наши животноводы сумели бы добиться лучших показателей, если бы зооветработники больше оказывали помощи.

И. Смирнов.

Председатель Половинновского колхоза.

С. Смирнов.

Заведующий МТФ Агротехник А. Смирнова.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 12188. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.